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Ata da Reunião do DCR, realizada por videoconferência, que teve início às 11h do dia 

31 de agosto de 2023, após a reunião com os avaliadores do curso Bacharelado em 

Regência. Estavam presentes à reunião do DCR os professores Alexandre Sperandeo 

Fenerich, Avelino Romero Simões Pereira, Bryan Holmes Diaz, Cibeli Cardoso 

Reynaud, Claudia Maria Villar Caldeira Simões, Eduardo Lakschevitz Xavier 

Assunção, Guilherme Bernstein Seixas, Joana Christina Brito de Azevedo, Marcelo 

Carneiro de Lima e Marcos Vieira Lucas, sob a Presidência da professora Adriana 

Miana de Faria, Chefe do Departamento de Composição e Regência (DCR). Estão 

justificadas as ausências dos professores Daniel Eduardo Quaranta e Júlio Cesar 

Moretzsohn Rocha que se encontram afastados, respetivamente para o exterior e em 

território nacional, para ministrarem cursos em outras instituições de ensino. O 

professor Paulo Roberto de Sousa Dantas está em afastamento para capacitação no 

exterior. O professor José Wellington dos Santos justificou sua ausência por estar 

ministrando aula. O professor Caio Nelson de Senna Neto por motivo de saúde não 

pode comparecer à reunião. // Foi homologado pelo Colegiado do Departamento o 

Ofício DCR 012/2023 do dia 20 de julho que responde ao memorando do Núcleo de 

Carreira Docente nº07/2023, cujo teor está respaldado em uma sondagem preliminar 

realizada no mesmo dia com docentes do DCR e conforme aprovação “ad referendum 

da prorrogação do prazo de validade por mais doze meses do Processo Seletivo 

Simplificado, referente ao Edital de abertura nº76/2021, para a área/disciplina: 

Percepção Musical e Harmonia.” //Foi participado ao Colegiado que foi reunida toda a 

documentação dos dois primeiros colocados no Processo Seletivo Simplificado Edital 

nº 76/2021 e foram abertos os processos no dia 26 de julho, o de nº23102.003593/2023 

é do primeiro colocado, Marco Antônio Ramos Feitosa; o de nº23102.003594/2023 é 

do segundo colocado, Rafael Soares Bezerra. Trata-se de uma das etapas para 

contratação do primeiro colocado para substituir o prof. Paulo Roberto de Sousa 

Dantas que se encontra afastado para realização do doutorado na Bélgica. // Foi 

homologado pelo Colegiado do Departamento o Ofício DCR 013/2023 do dia 23 de julho 

encaminhado à Comissão Permanente de Pessoal Docente (CPPD) que “aprova ad 

referendum o pedido de prorrogação do afastamento do prof. Paulo Roberto de Sousa 

Dantas, SIAPE 1617114, por mais um ano a partir de 29 de setembro de 2023 a 28 de 
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setembro de 2024. Esta aprovação apoia-se na Ata do Departamento de Composição 

e Regência do mês de maio de 2022, ocasião em que o Colegiado do Departamento 

aprovou o afastamento ‘do professor Paulo Dantas, para a realização de seus estudos 

no programa de doutoramento DocARTES, no Instituto Orpheus em Gante/Bélgica. O 

período de estudos solicitado se iniciará em Setembro de 2022 e será concluído no 

final de agosto de 2026.’” Este Ofício DCR 013/2023 e outras documentações foram 

acrescidas ao processo nº23102.002942/2022 solicitando a prorrogação por mais um 

ano do afastamento do prof. Paulo Roberto de Sousa Dantas. //A profa. Adriana Miana 

de Faria informou que o processo do prof. Paulo Roberto de Sousa Dantas se 

encontra na Comissão Permanente de Pessoal Docente (CPPD). Ressalta que, apesar 

de todo esforço para a contratação do primeiro colocado no Processo Seletivo 

Simplificado do Edital nº 76/2021 e talvez por estarmos em período de transição de 

gestão na UNIRIO, o processo ainda se encontra na CPPD. Para se efetivar a 

convocação do primeiro colocado é necessário que o referido processo chegue à 

PROGEPE.// Sobre o Concurso para professor efetivo 23102.001592/2023, como 

comunicado ao Colegiado do DCR, há necessidade de se fazer adaptações segundo o 

Núcleo de Carreira Docente (NCD). A profa. Adriana Miana de Faria informou que para 

dirimir algumas dúvidas sobre questões relacionadas ao Departamento foi 

presencialmente à PROGEPE em julho. Segundo a RESOLUÇÃO SCS N' 5.670, DE 5 DE 

MAIO DE 2023, Art. 4', p. 3, no item 1 que trata da “Carreira de Magistério Superior, o 

título de doutor na área definida no edital e o regime de trabalho de dedicação 

exclusiva ou 20 horas; a) Todos os editais de concurso público de provas e títulos da 

UNIRIO serão inicialmente publicados com o requisito da titulação de doutor. Somente 

se restarem desertas as inscrições ou não havendo candidatos com inscrição 

deferida em número igual ou superior ao de vagas, poderá ser aberto novo período 

de inscrições com titulação inferior que, neste caso, estará automaticamente 

aprovada pelo CONSEPE, mediante esta Resolução;” Na PROGEPE, a profa. obteve a 

informação que deveríamos reiniciar todo o processo do concurso dirigindo o mesmo 

para a classe de Adjunto A, mas como consta no formulário do processo “Proposta 

de abertura de concurso público de provas e títulos para professor do quadro efetivo 

(Código 021.2 – Exame de seleção) [no item da] justificativa para pedidos de concurso 

para as classes de Auxiliar e Assistente A e carga horária de 40h. Em janeiro de 2023 

foi realizado concurso público para o preenchimento desta vaga, com indicação de 

classe Adjunto A. Apenas quatro candidatos se inscreveram, unicamente um deles 

se apresentou para realização do certame, o mesmo tendo sido reprovado na prova 

escrita (todos os documentos se encontram na página 

http://www.unirio.br/progepe/edital-no-138-de-16-de-novembro-de-2022-1). Este 

Departamento acredita que, com indicação de Assistente A, haverá quantidade 

satisfatória de candidatos qualificados para os componentes curriculares a serem 

atendidos, de grande importância para o bom funcionamento do departamento e do 

Instituto Villa-Lobos.”  Desta forma, após este período de avaliação dos cursos de 

Bacharelado em Regência e Canto, a profa. irá outra vez à PROGEPE no intuito de se 
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reunir com a Pró-Reitora da PROGEPE, Sra. Paola Orcades Meirelles, para verificar 

a possibilidade de dar prosseguimento ao concurso, sendo, agora, para a classe 

Professor Assistente A. O prof. Eduardo Lakschevitz Xavier Assunção se dispôs a ir 

conjuntamente com a profa. Adriana à PROGEPE. Agradeço ao presidente da Banca 

do Certame, prof. Guilherme Bernstein Seixas, que vem auxiliando para a resolução 

desta questão. // Foi aprovado, por unanimidade, o pedido de progressão funcional 

para o nível 3 da classe D, com denominação de Professor Associado, da profa. 

Adriana Miana de Faria, SIAPE 2173422, que obteve 95 (noventa e cinco) pontos da 

Comissão Avaliadora formada pelos profs. Caio Nelson de Senna Neto, Eduardo 

Lakschevitz Xavier Assunção e Marcos Vieira Lucas. // Foi aprovado pelo 

Departamento o afastamento em território nacional, com ônus limitado, do prof. 

Guilherme Bernstein Seixas, SIAPE 1476297, nos dias 25 e 26 de outubro, para a 

realização de uma palestra no âmbito da pós-graduação, na disciplina “Seminários 

de Composição – Seminário Multidisciplinar B” da Escola de Música da Universidade 

Federal de Minas Gerais (UFMG). // Sobre as reuniões do Departamento, o Colegiado 

deliberou que no mês de setembro não será realizada a reunião; a primeira quinta-

feira do mês, coincidirá com um feriado nacional. Já no mês de novembro, cuja 

primeira quinta-feira coincidirá com outro feriado nacional, a reunião será 

transferida para a primeira quarta-feira do mês, dia primeiro de novembro, às 9h30. 

// Sobre as solicitações para o período de férias ficou acordado que os docentes 

deverão privilegiar o período de recesso acadêmico. // A profa. Adriana Miana de 

Faria relatou que foi participado ao Colegiado do DCR por meio do Ofício nº 096/2023 

da Divisão de Administração de Benefícios (DAB) que “foi publicada no D.O.U. na data 

de 14/08/2023, a Portaria nº788, de 09/08/2023, que trata da aposentadoria” da profa. 

Cândida Luiza Borges da Silva. Desta forma, o DCR não mais poderá contar com a 

docente para ministrar aulas. Após o comunicado do fato, o Colegiado do DCR reagiu 

com espanto e indignação diante do modo como a PROGEPE conduziu e concluiu esse 

processo. //O Colegiado aprovou a abertura de concurso para professor do quadro 

efetivo para ocupar a vaga da referida professora que foi aposentada. // Nada mais 

havendo a tratar, às 12h05, eu, Adriana Miana de Faria, SIAPE 2173422, como Chefe do 

Departamento de Composição e Regência, encerrei a reunião. 
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